
DZIAŁ 2

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

1. WSTĘP I WYMAGANIA DLA PROJEKTOWANEJ INWESTYCJI

1.1. Przedmiot opracowania projektowego - wymagania, dotyczące wykonania i odbioru dokumentacji projektowej  dla zadania  polegającego na przebudowie istniejącego betonowego muru oporowego na ulicy nr 1148F Bohaterów Wojska Polskiego w Krośnie Odrzańskim długości 57,0mb w km 0+573,5 do km 0+630,5
Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji projektowej wraz z niezbędnymi uzgodnieniami, zezwoleniami i opiniami na przebudowę  istniejącego betonowego muru oporowego na ulicy nr 1148F Bohaterów Wojska Polskiego w Krośnie Odrzańskim długości 57,0mb w km 0+573,5 do km 0+630,5. Zadanie należy zaprojektować, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa i normami techniczno-budowlanymi.

1. W skład zamawianych dokumentacji projektowych wchodzą następujące opracowania projektowe wraz z wynikającymi z przepisów opiniami, uzgodnieniami i zatwierdzeniami , które są przedmiotem zamówienia:

1) Projekt budowlany przebudowy betonowego muru oporowego  wraz z niezbędnymi uzgodnieniami,zezwoleniami 
i opiniami






- 4 egzemplarze;

2) Projekt wykonawczy





- 4 egzemplarze;

3) Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót
- 2 egzemplarze;

4) Przedmiar robót





- 2 egzemplarze;

5) Kosztorys inwestorski




- 2 egzemplarze;

6) Wersja elektroniczna dokumentacji na płycie CD

- 1egzemplarze;

7) Projekt tymczasowej organizacji ruchu na czas robót 

(wraz z zatwierdzeniem)




       - 2 egzemplarze;

2. Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje:

a) opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę Istniejącego betonowego muru oporowego na ulicy nr 1148F Bohaterów Wojska Polskiego w Krośnie Odrzańskim długości 57,0mb  w km 0+573,5 do km 0+630,5;

b) uzyskanie wszelkich uzgodnień, opinii, decyzji niezbędnych do wykonania przedmiotowego zadania;

1.1.1. Ogólna charakterystyka zagospodarowania terenu istniejącego.

Ulica Bohaterów Wojska Polskiego administracyjnie położona na terenie Powiatu Krośnieńskiego w miejscowości Krosno Odrzańskie. 

Ulica posiada nawierzchnię bitumiczną szerokości 7,9m (średnia) oraz obustronnie chodnik oddzielony od jezdni pasem zieleni szerokości 0,8m. Szerokość chodnika, strona lewa 2,0 m, prawa 1,5 m. Przy dojeździe do przejazdu kolejowego w km 0+573,5 do km 0+630,5 po stronie prawej chodnik jest zabezpieczony betonowym murem oporowym. Między murem a granicą końca pasa drogowego jest zlokalizowana droga dojazdowa do posesji o nawierzchni gruntowej. W chodniku strona prawa jest zlokalizowany kabel telekomunikacyjny.
Informacje dodatkowe dotyczące istniejącego zagospodarowania pasa drogowego, terenu przyległego i uwarunkowań realizacyjnych uzyska Wykonawca w ramach wykonania umowy.

1.1.2. Ogólna charakterystyka projektowanej inwestycji.

1.Stan istniejący:  lokalizacja muru - km 0+573,5 do km 0+630,5 strona P,

długość muru betonowego – 57,0mb,

szerokość muru betonowego – 0,25 m,

wysokość muru od 0,50 m do 1,70 m,

mur zakończony schodami – zejście do posesji nr 86.

Celem przedmiotowej inwestycji jest przebudowa muru oporowego w celu zabezpieczenia nasypu przed  osunięciem się  oraz bezpieczeństwa ruchu drogowego. Ponadto zapewnienia swobodnego i bezpiecznego dojazdu do posesji nr 86.

Zakres projektów:

Projekt budowlany powinien zawierać w szczególności:

- wszelkie elementy określono w ustawie z dnia 7 lipca 1994r.- Prawo budowlane (Dz.U. z 2010r. nr 243, poz. 1623 z późn. zm.) oraz rozporządzeniach:  rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 1999r. nr 43, poz. 430) i z rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich usytuowanie (Dz. U. z 2000r. nr 63, poz. 735);

- 
projekty branżowe (dla infrastruktury obcej), jeżeli wystąpi kolizja projektowanych elementów drogi z infrastrukturą obcą;

- 
projekt powinien być wykonany w oparciu o aktualną mapę sytuacyjno - wysokościową, ;

· analiza odwodnienia oraz zapewnienie poprawnego odwodnienia na całej długości odcinka objętego opracowaniem;

· projekty  tymczasowej organizacji ruchu drogowego (wraz z zatwierdzeniem);

· kosztorys inwestorski;

· przedmiar robót;

· Zamawiający zastrzega sobie prawo wglądu do prac zamówionych w trakcie ich sporządzania.

1.1.3. Wymagania dla projektowanych obiektów i urządzeń budowlanych.

Poniżej przedstawione są ogólne wymagania dotyczące projektowanego zadania inwestycyjnego dla obiektów drogowych, obiektów inżynierskich, innych obiektów infrastruktury technicznej, urządzeń ochrony środowiska i innych.

a) Obiekty drogowe 

klasa  ulicy:



G

wymagania dotyczące urządzeń brd:
zastosowanie jeżeli wynika to z obowiązujących przepisów.

b) Urządzenia ochrony środowiska

nie dotyczy

1.1.4. Ogólne wymagania dla Wykonawcy 

Wykonawca jest odpowiedzialny za zorganizowanie procesu wykonywania opracowań projektowych w taki sposób, aby założone cele projektów zostały osiągnięte zgodnie z umową.

Podstawowe obowiązki projektanta w zakresie odpowiedzialności zawodowej oraz wymagania dla projektowanych obiektów określa ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2010r. 
nr 243, poz. 1623 z późn. zm.) oraz ustawa o samorządzie zawodowym.

Obiekty budowlane należy zaprojektować zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym techniczno - budowlanymi (przede wszystkim z rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 1999r. nr 43, poz. 430) i z rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich usytuowanie (Dz.U. z 2000r. nr 63, poz. 735) oraz zasadami wiedzy technicznej. 


Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny za wypełnienie wszelkich wymagań prawnych odnośnie znaków firmowych, nazw lub innych chronionych praw w odniesieniu do projektów, sprzętu, materiałów lub urządzeń użytych lub związanych 
z wykonywaniem opracowań projektowych. Wszelkie straty, koszty postępowania, obciążenia i wydatki wynikłe lub związane z naruszeniem jakichkolwiek praw patentowych przez Wykonawcę pokryje Wykonawca.


Wykonawca będzie zobowiązany do:

- dokonania wizji lokalnej w terenie (w przypadku potrzeby) oraz uzyskania (we własnym zakresie) wszelkich dodatkowych informacji, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia;

- konsultowania z Zamawiającym zaproponowanych rozwiązań projektowych;

- dokonania wszelkich niezbędnych uzgodnień ze wszystkimi właścicielami i użytkownikami terenu objętego zakresem opracowań;

- współdziałania z Zamawiającym w trakcie całego okresu projektowania;

- przeprowadzenia inwentaryzacji istniejącej sieci;

- opisywanie w dokumentacji projektowej technologii robót, materiałów i urządzeń w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie uczestników postępowania przetargowego na wykonanie robót wg przedmiotowej dokumentacji;

- niezwłocznego i nieodpłatnego udzielania odpowiedzi na pytania dotyczące opracowań będących przedmiotem zamówienia, na etapie organizowania przetargu na wybór Wykonawcy robót budowlanych oraz w trakcie procedury przetargowej, w terminie nie później niż 3 dni od dnia ich przekazania;

- ponoszenia pełnej odpowiedzialności za błędy projektowe. Odbiór opracowania przez Zamawiającego nie zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności za wynikłe błędy ujawnione po odbiorze dokumentacji oraz w trakcie realizacji robót budowlanych. Wykonawca ponosi koszty opracowania poprawionej dokumentacji projektowej (bez dodatkowego wynagrodzenia);

- przekazania wraz z kompletną dokumentacją projektową, oświadczenia o przekazaniu autorskich praw majątkowych bez dodatkowego wynagrodzenia, kompletności dokumentacji, o opracowaniu dokumentacji w zakresie niezbędnym do realizacji celu, któremu ma służyć, o zgodności dokumentacji z umową, obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej i normami, o nie obciążeniu dokumentacji żadnymi roszczeniami i prawami osób trzecich.

1.1.5. Ochrona i utrzymanie opracowań projektowych i materiałów wyjściowych.

Wykonawca będzie odpowiadał za ochronę opracowań projektowych i materiałów wyjściowych wykonywanych i otrzymanych w trakcie prac projektowych do czasu ich przekazania Zamawiającemu.

2. MATERIAŁY, METODY BADAŃ I METODY OBLICZEŃ

2.1. Materiały, metody badań i metody obliczeń do wykonania opracowań projektowych

2.1.1. Materiały do badań i prac projektowych.


Wykonawca będzie stosował materiały do wykonania badań i prac projektowych spełniające wymagania przedmiotu zamówienia oraz polskich przepisów, norm i wytycznych.


Wykonawca ponosi wszelkie koszty związane z wykonaniem badań i prac projektowych przede wszystkim z tytułu zakupu, transportu i wykorzystania materiałów.

2.1.2. Zakres i metody pomiarów, badań, obliczeń i ocen (ekspertyz) oraz oprogramowanie komputerowe.

Wykonawca wykona wszystkie potrzebne pomiary, badania i oceny (ekspertyzy) stanu istniejących obiektów. 

Wykonawca będzie stosował metody wykonywania pomiarów i badań przy inwentaryzacjach oraz metody obliczeń i oprogramowanie komputerowe przy ocenach stanu technicznego i pracach projektowych zgodne z wymaganiami umowy, przepisów i polskich norm. Oprogramowanie komputerowe powinno posiadać wymagane prawem licencje na użytkowanie. Zakres posiadanej licencji na użytkowanie programów komputerowych musi być zgodny z zakresem i sposobem wykorzystania oprogramowania przewidzianym przez Wykonawcę do wykonania opracowań projektowych.

Wykonawca wykona co najmniej poniżej wymienione pomiary, badania i oceny (ekspertyzy):

1. Dla obiektów drogowych

· przekroje poprzeczne istniejącego terenu i istniejące zagospodarowanie pasa drogowego - ilość 
i odległości pomiędzy przekrojami mają zapewnić poprawne rozwiązanie projektowanych elementów;

· niezbędne badania laboratoryjne podłoża.

2. Dla urządzenia ochrony środowiska

· nie dotyczy

3. SZATA GRAFICZNA


Wykonawca wykona opracowania projektowe w szacie graficznej, spełniającej następujące wymagania:

· zapewnia czytelność, przejrzystość i jednoznaczność treści,

· część opisowa będzie pisana na komputerze,

· zgodne z wymaganiami odpowiednich przepisów, norm i wytycznych,

· ilość arkuszy rysunkowych będzie ograniczona do niezbędnego minimum, 

· rysunki będą wykonane wg zasad rysunku technicznego,

· każdy rysunek zaopatrzony będzie w metrykę, podobnie jak strony tytułowe i okładki poszczególnych części składowych opracowania projektowego.

Szata graficzna i układ projektu budowlanego winien spełniać wymagania rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. z 2003r. nr 120, poz. 1133).

Ponadto wymaga się aby:

- części opisowe dokumentacji wykonane były za pomocą komputerowego edytora tekstów, kompatybilnego z MS Word,

- część obliczeniowa była wykonana za pomocą arkusza kalkulacyjnego, kompatybilnego z MS Excel.

4. WYKONANIE OPRACOWAŃ PROJEKTOWYCH.


4.1. Ogólne wymagania dla wykonywania opracowań projektowych

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość i zgodność zastosowanych materiałów, metod 
i oprogramowania komputerowego do wykonywanych pomiarów, badań (inwentaryzacji), ocen stanu technicznego i prac projektowych z wymaganiami Opisu przedmiotu zamówienia oraz poleceniami Zamawiającego i obowiązującymi przepisami.

Wykonawca jest odpowiedzialny za stosowane metody wykonywania opracowań projektowych.

Kserokopie wszelkich uzyskanych warunków, uzgodnień i opinii należy na bieżąco przekazywać Zamawiającemu, w terminach umożliwiających ew. skorzystanie z trybu odwoławczego.

Ujawnione wady w przekazanych opracowaniach projektowych Wykonawca poprawi niezwłocznie po otrzymaniu zawiadomienia Zamawiającego o ich wykryciu.

4.2.
Szczegółowe wymagania dla opracowań projektowych

Poniżej przedstawiono wymagania dla opracowań projektowych objętych zleceniem.

4.2.1. Mapa do celów projektowania dróg – zostanie pozyskana przez Wykonawcę

4.2.2. Projekt budowlany–  4 egzemplarze 

Szczegółowy zakres i forma projektu budowlanego powinny spełniać wymagania określone 
w art. 34 ust. 1, ust. 2, ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2010r. nr 243, poz. 1623 ze zm.) oraz w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. nr 120, poz. 1133) i w warunkach technicznych.

Projekt budowlany powinien zawierać:

I. Projekt zagospodarowania terenu – którego szczegółowy zakres i formę określa rozdział 3 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego, składający się z:

1. Części opisowej – o zawartości zgodnej w szczególności z treścią § 8 ust. 2 ww. rozporządzenia. 

Treść Części opisowej powinna uwzględniać także poniższą ramową zawartość:

1. Przedmiot inwestycji.

2. Istniejący stan zagospodarowanie terenu.

3. Istniejące terenowe uwarunkowania realizacyjne.

4. Projektowane zagospodarowanie terenu.

5. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ze względu na specyfikę projektowanego obiektu budowlanego, wg wymagań art. 20 ust. 1 pkt. 1b ustawy z dnia 
7 lipca 1994 roku - Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2010r. nr 243, poz. 1623 z późn. zm.).

6. Opinie, stanowiska, uzgodnienia, pozwolenia i warunki.

W ramach przedmiotowego punktu należy załączyć wykaz i oryginały oraz uwierzytelnione kopie: stanowisk, uzgodnień, opinii, warunków i innych pism uzyskanych w trakcie wykonywania opracowania.

Instytucje, które powinny wypowiedzieć się na temat wszystkich elementów planowanej inwestycji 
(w zakresie swoich kompetencji) to przede wszystkim: 

- zainteresowani właściciele lub zarządcy: dróg, kolei, wód, urządzeń infrastruktury technicznej i innych obiektów: w zakresie wydawania warunków do budowy zarządzanych przez nich obiektów oraz 
w zakresie uzgadniania odpowiednich rozwiązań projektowych,

- właściwe jednostki organizacyjne, w których kompetencji leży wydawanie opinii, uzgodnień 
i pozwoleń wymaganych przepisami szczególnymi.

2. Części rysunkowej - zawartość musi być zgodna m.in. z treścią § 8 ust. 1 i ust. 3 oraz § 9 i § 10 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. nr 120, poz. 1133).

II. Projekt architektoniczno-budowlany – szczegółowy zakres i formę określa rozdział 4 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego, zawierający:

1. Opis techniczny – zawartość musi być zgodna m.in. z treścią § 11 ust. 2 ww.  rozporządzenia. 

2. Część rysunkową – rysunki wszystkich obiektów budowlanych powinny przede wszystkim spełniać wymagania  §12 i §13 przedmiotowego rozporządzenia. 

Na rysunkach należy zamieścić stosowne dane do wytyczenia obiektów w terenie.

4.2.3. Projekt wykonawczy –  4 egzemplarze.

W skład projektu wykonawczego wchodzą w szczególności następujące składniki:

1. Część opisowa i obliczeniowa;
2. Projekt tymczasowej organizacji ruchu oraz zabezpieczenia robót wraz z wymaganymi prawem opiniami i zatwierdzeniem, wydanym przez zarządzającego ruchem, zgodnie z postanowieniami ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2003r. nr 58 poz. 515 z późn. zm.);

3. Szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót, zawierające m.in. wytyczne 
i wymagania dla wykonawcy robót w zakresie: sprzętu, materiałów, transportu, wykonania robót, kontroli jakości robót, obmiarów robót, odbiorów robót i płatności za roboty. STWiOR są ściśle powiązane z dokumentacjami projektowymi i ślepymi kosztorysami;

4. Rysunki wykonawcze:

1. Dla obiektów drogowych

· plan orientacyjny





· plan sytuacyjno-wysokościowy



· przekroje poprzeczne dróg (co ok. 50 m i w miejscach charakterystycznych)



· przekroje normalne





· profil podłużny






· układ sieci i przewodów uzbrojenia terenu – urządzenia obce;

· rozwiązania nietypowe zarówno sytuacyjne jak i wysokościowe oraz techniczne.

2. Dla urządzenia ochrony środowiska

· nie dotyczy

5. Część przedmiarowo-kosztorysowa zawierająca przedmiary robót i ślepe kosztorysy dla wszystkich branż i wszystkich robót objętych dokumentacjami projektowymi. 

4.2.5. 
 Kosztorys inwestorski – 2 egzemplarze

Kosztorys inwestorski należy sporządzić zgodnie z obecnie obowiązującymi przepisami 
w dwóch egzemplarzach, które należy dołączyć do projektu wykonawczego.

Kosztorys inwestorski powinien zawierać:

1. Wstęp:

· opis podstaw i metod wykonywania kosztorysu (przyjęte założenia i wskaźniki cenowe do kosztorysowania, poziom cen),

· założenia wyjściowe do kosztorysowania.

2. Przedmiar robót.

3. Kosztorys.

Kosztorys powinien być sporządzony na podstawie przedmiaru robót, w następującym układzie: Lp. elementu kosztorysowego, podstawa ustalenia nakładu rzeczowego lub cen jednostkowych, nr pozycji przedmiaru lub innego zestawienia, numer elementu rozliczeniowego, nazwa elementu rozliczeniowego, jednostka miary, ilość jednostek, cena jednostkowa, cena za element rozliczeniowy.

4. Zbiorczy kosztorys inwestorski. Kosztorys powinien być sporządzony w formie tabeli 
w następującym układzie: Lp., numer zagregowanego elementu rozliczeniowego, nazwa zagregowanego elementu rozliczeniowego, numery pozycji przedmiaru robót odpowiadające danemu zagregowanemu elementowi rozliczeniowemu, jednostka miary, ilość jednostek, cena jednostkowa, cena za element rozliczeniowy. Wersja elektroniczna zbiorczego kosztorysu inwestorskiego wraz z zapisanymi formułami powinna być dostarczona Zamawiającemu 
w formacie danych kompatybilnym z MS Excel.

UWAGA:

Całość należy dostarczyć w wersji elektronicznej na płycie CDR (format plików rysunkowych .pdf, a pozostałych w formie pozwalającej na ich edycję) w jednym egzemplarzu.

5. KONTOROLA JAKOŚCI OPRACOWAŃ PROJEKTOWYCH

5.1. Nadzór procesu projektowego przez Zamawiającego

5.1.1. Narady 

Bieżący nadzór zgodności przebiegu procesu wykonywania opracowań projektowych 
z wymaganiami umowy wykonywany będzie przez Zamawiającego podczas narad z Wykonawcą.

Ustala się następujące rodzaje narad, które będą służyć bieżącej kontroli przebiegu procesu projektowego:

1) Spotkania w siedzibie Zamawiającego, przy udziale Wykonawcy, Zamawiającego oraz ew. innych zaproszonych stron, której głównymi celami są:

· prezentacja bieżącego postępu wykonywania usługi dla Zamawiającego;

· omówienie i ewentualne rozstrzygnięcie problemów wynikłych podczas realizacji opracowań projektowych, do których rozstrzygania upoważniony jest jedynie Zamawiający.

Narady odbywać się będą w siedzibie Zamawiającego w razie wystąpienia problemów 
w projektowaniu, przy rozstrzygnięciu których niezbędny jest udział Zamawiającego.

2) Inne narady - spotkania poza siedzibą Zamawiającego i Wykonawcy przy udziale Wykonawcy 
i innych stron oraz ew. Zamawiającego, której celem jest dokonanie ustaleń roboczych, zatwierdzeń 
i uzgodnień lub wizyta na miejscu, którego dotyczą opracowania projektowe. 

O działaniach, które należy podjąć decyduje Zamawiający w trakcie narady lub niezwłocznie powiadamia o podjętej decyzji na piśmie, wszystkich biorących udział w spotkaniu.

Zamawiający jest uprawniony do dokonywania nadzoru nad wykonywaniem opracowań projektowych, a Wykonawca powinien udzielić mu niezbędnej pomocy i informacji.

5.2. Dokumenty projektu


W trakcie wykonywania prac projektowych Wykonawca i Zamawiający tworzą dokumenty projektu, które stanowią dokumentację przebiegu procesu projektowego i dokumentację kontroli przeprowadzanych przez Zamawiającego i Wykonawcę.

Do dokumentów projektu zalicza się następujące dokumenty:

a) notatki i protokoły z narad,

b) korespondencję pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą,

c) uzyskane dla dokumentacji projektowej wszelkie: oceny, opinie, protokoły sprawdzeń, raporty 
z kontroli wraz z ich analizą dokonaną przez Wykonawcę.

Oryginały dokumentów projektu będą przechowywane u Zamawiającego.

6. ODBIÓR OPRACOWAŃ PROJEKTOWYCH

6.1. Rodzaje odbiorów opracowań projektowych


Opracowania projektowe podlegają odbiorowi ostatecznemu.

6.2. Odbiór ostateczny 

6.2.1. Zasady odbioru ostatecznego 


Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie dokumentów przeznaczonych do odbioru ostatecznego sporządzonej dla:

- opracowania projektowego, 

- w przypadku przerwania umowy dla wszystkich niezakończonych opracowań projektowych, 

w zakresie zgodności z wymaganiami umowy.


Odbioru ostatecznego dokonuje Zamawiający na podstawie dokumentów do odbioru ostatecznego sporządzonych i dostarczonych przez Wykonawcę.

Jeżeli Zamawiający ma zastrzeżenia do dokumentów do odbioru ostatecznego lub do zgodności opracowań projektowych z wymaganiami umowy, Wykonawca powinien przedłożyć takie wyjaśnienia 
i uzupełnienia, jakie Zamawiający uzna za konieczne i dokonać korekt, jakie zostaną pomiędzy Zamawiającym i Wykonawcą uzgodnione. 

Jeżeli Zamawiający nie będzie miał zastrzeżeń do przedłożonych dokumentów do odbioru ostatecznego, wyznaczy datę odbioru ostatecznego. Potwierdzeniem dokonania odbioru będzie podpisanie Protokołu Zdawczo – Odbiorczego.

6.2.2. Dokumenty do odbioru ostatecznego

Przekazując wniosek o dokonaniu odbioru Wykonawca przekaże Zamawiającemu:

- kompletne opracowania projektowe ,

- oświadczenie, że są one wykonane zgodnie z umową, aktualnie obowiązującymi przepisami, normami i wytycznymi oraz że zostały wykonane w stanie kompletnym z punktu widzenia celu, któremu mają służyć, 

- materiały wyjściowe dostarczone przez Zamawiającego.

6.3. Przedmiot odbioru


Opracowania projektowe będące przedmiotem zamówienia, uznaje się za wykonane zgodnie 
z umową i wymaganiami Zamawiającego, jeżeli wszystkie elementy kontroli dały wyniki pozytywne. Przedmiotowe opracowania projektowe podlegają odbiorowi ostatecznemu.

Wykonawca będzie mógł otrzymać wynagrodzenie w wysokości 100 % ceny umownej  po wykonaniu i odbiorze ostatecznym dokonanym przez Zamawiającego, potwierdzonym protokołem zdawczo-odbiorczym.
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1. Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych, o których mowa w art. 2 pkt. 6 Prawa zamówień publicznych.

2. Zamawiający nie dopuszcza składania ofert wariantowych, o których mowa w art. 2 pkt. 7 Prawa zamówień publicznych.

3. Zamawiający przewiduje zamówienia uzupełniające dla zamówienia podstawowego, o których mowa w art. 67 ust. 1 pkt 6 Prawa zamówień publicznych.   



