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ROZDZIAŁ A. 
CZĘŚĆ BUDOWLANA

1. Roboty rozbiórkowe.      -  45110000-1 

Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.

        Prace rozbiórkowe wykonywane będą ręcznie w całości, przy użyciu podstawowych narzędzi. 

1.1        Informacje o terenie budowy.

1.1.1  Organizacja robót budowlanych.

   Roboty budowlane powinny być prowadzone po zabezpieczeniu obiektu przed dostępem osób postronnych. 

   Roboty rozbiórkowe dotyczą  przebudowy wejścia ewakuacyjnego do sali zebrań, oraz wykucia stolarki okiennej i drzwiowej.

 W przypadku opisanym wyżej, czyli przy wykonywaniu prac budowlanych  interesy osób trzecich nie będą naruszone.

1.1.2 Ochrona środowiska.

Wykorzystanie terenu wokół budynku powinno być tak zorganizowane, aby nie uszkodzić istniejącej zieleni, a szczególnie krzewów i drzew. Nie należy również palić żadnych materiałów i śmieci. W tym celu przed rozpoczęciem robót należy na placu ustawić kontener na śmieci i odpady. Należy również wyznaczyć i zabezpieczyć miejsce na gromadzenie gruzu z rozbiórki. Wskazane jest, aby gruz usuwać zgodnie z opisem w p. 1.2.1. W przypadku natrafienia na materiały objęte szczególną ochroną takich jak papa asfaltowa należy pamiętać o obowiązku ich utylizacji zgodnie z przepisami o ochronie środowiska. W żadnym wypadku nie wolno tych materiałów mieszać z innymi i wywozić na wysypisko śmieci.

1.1.3 Warunki bezpieczeństwa pracy.

Ponieważ dla przedmiotowej budowy konieczne jest opracowanie Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia warunki bezpieczeństwa pracy zostały określone w informacjach dla kierownika budowy w zakresie planu BiOZ.

1.1.4 Zaplecza dla potrzeb wykonawcy.

Ze względu na wykonywanie głównie prac remontowych nie są konieczne duże magazyny. Wystarczające będą pomieszczenia w części przewidzianej do przebudowy, które na czas wykonywania robót wykonawca może wykorzystywać dla potrzeb budowy, w szczególności zaplecza socjalno-biurowe istniejącej remizy.

1.1.5 Warunki dotyczące organizacji ruchu.

Nie przewiduje się nadmiernego ruchu pojazdów. Na potrzeby budowy wystarczająca będzie istniejąca droga dojazdowa.

1.1.6 Ogrodzenia.

Na czas budowy należy wykonać ogrodzenie placu budowy z bramami wyjazdowymi zgodnie z planem BiOZ.

1.1.7 Zabezpieczenia chodników i jezdni.

Chodniki zewnętrzne oraz droga istniejąca o nawierzchni utwardzonej nie zostanie uszkodzona. 

1.2 Wymagania dotyczące prac budowlanych.

W trakcie wykonywania prac rozbiórkowych nie przewiduje się składowania dużych ilości gruzu jak również długotrwałego ich przechowywania.

1.3 Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót rozbiórkowych zgodnie z założoną jakością.

Planowane roboty rozbiórkowe należą do najczęściej wykonywanych robót na budowach. Nie jest konieczne wykorzystywanie żadnych specjalnych maszyn i urządzeń poza powszechnie używanymi. 

1.4 Wymagania dotyczące środków transportu.

Na potrzeby robót rozbiórkowych wystarczające będzie wykorzystanie samochodów- wywrotek o ładowności do 5 t.

1.5 Wymagania dotyczące wykonania robót budowlanych.

Planowane roboty budowlane są o powszechnie znanych standardach, jakość robót wykonywanych, szczegóły technologiczne oraz tolerancje wymiarowe powinny odpowiadać wymaganiom dotyczącym dalszych robót i powinny umożliwić ich wykonanie.

1.6 Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i robót budowlanych.

Kontrola jakości oraz odbiory robót rozbiórkowych powinny się odbywać na bieżąco bezpośrednio po ich wykonaniu, a koniecznie przed rozpoczęciem dalszych robót budowlanych.
W szczególności należy sprawdzić następujące elementy:

- zgodność kształtu i głównych wymiarów z dokumentacją techniczną,

- stan elementów sąsiadujących z elementami rozbieranymi (ewentualne uszkodzenia podczas wykonywania rozbiórki),

1.7 Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót.

 Cena za wykonanie prac budowlanych będzie wynikała z umowy, przedmiary i obmiary robót prowadzone przez inspektora nadzoru będą służyły  do potwierdzenia ilości wykonanych prac, zgodnie z umową. Przedmiary powinny być dokonywane na bieżąco, a w szczególności muszą być obmierzone elementy podlegające zakryciu.

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót rozbiórkowych. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostkami obmiarowymi są jednostki przyjęte w kosztorysie dla danego typu robót. Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno - kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót.

1.8 Opis sposobu odbioru robót budowlanych.

Każdy zakończony element robót powinien zostać odebrany przez komisję, złożoną z kierownika budowy lub innego, upoważnionego przedstawiciela wykonawcy oraz z inspektora nadzoru. Wskazane jest także (lecz nieobowiązkowe) uczestnictwo przedstawiciela użytkownika. Skład komisji odbiorowych powinna precyzować umowa pomiędzy inwestorem, a wykonawcą.

1.9 Opis sposobu rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących.

Ilość powyższych prac jest bardzo mała, a sposób ich rozliczenia powinna określać umowa.

Płatności będą następowały po zakończeniu elementów robót, potwierdzonych przez inspektora nadzoru protokołem odbioru częściowego, według stopnia zaawansowania.

1.10 Dokumenty odniesienia.

· Kosztorys budowlany

· Przedmiar robót

· Dokumentacja budowlana

2. Elewacja  -  45321000-3, 45324000-4 

4.1 . Zakres robót.

Uzupełnienie istniejącej elewacji.

4.2 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.

W tym elemencie robót prace towarzyszące i tymczasowe nie występują.

4. Informacje o terenie budowy.

4.3.1 Organizacja robót budowlanych.

Roboty budowlane powinny być prowadzone po wykonaniu zagospodarowania placu budowy.

4.3.2 Zabezpieczenie interesów osób trzecich.

 W przypadku opisanym wyżej, czyli przy wykonywaniu prac elewacyjnych osób trzecich nie będą naruszone.

 Prace te prowadzić pod stałym nadzorem osób posiadających uprawnienia budowlane.

4.3.3 Ochrona środowiska.

Wykorzystanie terenu wokół budynku powinno być tak zorganizowane, aby nie uszkodzić istniejącej zieleni, a szczególnie krzewów i drzew. Nie należy również palić żadnych materiałów i śmieci. W tym celu przed rozpoczęciem robót należy na placu ustawić kontener na śmieci i odpady. Należy również wyznaczyć i zabezpieczyć miejsce na gromadzenie gruzu.

4.3.4 Warunki bezpieczeństwa pracy.

Ponieważ dla przedmiotowej budowy konieczne jest opracowanie Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia warunki bezpieczeństwa pracy zostały określone w informacjach dla kierownika budowy w zakresie planu BiOZ.

4.3.5 Zaplecza dla potrzeb wykonawcy.

Zakłada się, że materiały budowlane będą dowożone na bieżąco w miarę potrzeb, dlatego nie są konieczne duże magazyny. Wystarczające będą pomieszczenia przewidziane do przebudowy, które na czas wykonywania robót wykonawca może wykorzystywać dla potrzeb budowy, w szczególności zaplecza socjalno-biurowo-magazynowego.

4.3.6 Warunki dotyczące organizacji ruchu.

Nie przewiduje się nadmiernego ruchu pojazdów. Na potrzeby budowy wystarczająca będzie istniejąca droga dojazdowa oraz brama wjazdowa na teren działki Inwestora.

4.3.7 Ogrodzenia.

Należy wybudować ogrodzenie placu budowy wraz z wjazdami.

4.3.8 Zabezpieczenia chodników i jezdni.

Chodniki zewnętrzne oraz droga istniejąca o nawierzchni asfaltowej nie zostanie uszkodzona. Po wykonaniu wszystkich prac budowlanych oraz sieciowych dokumentacja przewiduje wykonanie nowych nawierzchni utwardzonej.

4.4  Wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych.

W trakcie wykonywania robót budowlanych nie przewiduje się składowania dużych ilości materiałów budowlanych. Nie przewiduje się również długotrwałego ich przechowywania, co mogłoby wpłynąć negatywnie na stan materiałów.

Jakość i kontrola robót budowlanych powinna się odbywać zgodnie z obowiązującymi normami.

4.5  Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót budowlanych zgodnie z założoną jakością.

Nie jest konieczne wykorzystywanie żadnych specjalnych maszyn i urządzeń poza powszechnie używanymi. Prace te będą wykonywane przez firmę specjalistyczną, wyposażoną w odpowiednie urządzenia i narzędzia.

4.6  Wymagania dotyczące środków transportu.

Na potrzeby budowy potrzebne będzie wykorzystanie następujących środków transportowych:

· samochód skrzyniowy o ładowności do 5 ton,

· samochód dostawczy, 

4.7  Wymagania dotyczące wykonania robót tynkarskich i okładzin ściennych.

Planowane roboty budowlane są o powszechnie znanych standardach, jakość robót wykonywanych, szczegóły technologiczne oraz tolerancje wymiarowe powinny być zgodne z normami 

4.8  Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i robót budowlanych.

Kontrola jakości oraz odbiory robót powinny się odbywać zgodnie z normami, na bieżąco podczas trwania prac. Do badania konsystencji zaprawy zaleca się metodę stożka opadowego, zgodnie z wymienioną dalej normą. Obmiary równości powierzchni należy wykonywać zgodnie z normami przy użyciu poziomicy oraz listwy o długości 2,0 m.

Odbiór częściowy robót tynkarskich i wykładzin ściennych powinien być przeprowadzony przez komisję złożoną z co najmniej następujących osób:

· kierownika robót

· inspektora nadzoru branży budowlanej,

· przedstawiciela użytkownika

4.9  Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót.

Cena za wykonanie prac budowlanych będzie ceną ryczałtową, przedmiary i obmiary robót prowadzone przez inspektora nadzoru będą służyły  do potwierdzenia ilości wykonanych prac, zgodnie z umową. Przedmiary powinny być dokonywane na bieżąco. Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostkami obmiarowymi są jednostki przyjęte w kosztorysie dla danego typu robót. Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno-kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót.

4.10 Opis sposobu odbioru robót budowlanych.

Podstawą do odbioru są następujące dokumenty:

· wpisy w dzienniku budowy: zgłoszenie kierownika budowy oraz potwierdzenie gotowości do odbioru przez inspektora nadzoru,

· dokumentacja wykonawcza,

· atesty wbudowanych materiałów,

W trakcie odbioru zwracać należy szczególnie uwagę na następujące elementy:

· pionowość powierzchni i krawędzi,

· poziomość krawędzi poziomych,

· zgodność użytych materiałów z wymaganiami projektu,

4.11 Opis sposobu rozliczenia robót.

Płatności będą następowały w cyklu miesięcznym za zakończone elementy robót, potwierdzone przez inspektora nadzoru protokołem odbioru częściowego, według stopnia zaawansowania.

4.12 Dokumenty odniesienia.

4.12.2 PN-EN 1015:2000
Metody badań zapraw do murów. Pobieranie i przygotowywanie próbek zapraw do badań.

4.12.3 PN-70/B-10100
Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze.

4.12.4 PN-65/B-10101
Roboty tynkowe. Tynki szlachetne. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze.

4.12.5 PN-85/B-04500   Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych i wytrzymałościowych.

4.12.6 PN-B-10106   Tynki i zaprawy budowlane. Masy tynkarskie do wypraw pocienionych.

4.12.7 PN-79/B-06711  Kruszywa mineralne. Piaski do zapraw budowlanych.

4.12.8 Dokumentacja techniczna w szczególności projekt kolorystyki elewacji 

6.   Posadzki  -  45262321-7,  45432112-2,  45432111-5. 

6.1. Opis zakresu prac.

Wykonanie posadzki zgodnie z załącznikiem do projektu.

Posadzki w poszczególnych pomieszczeniach wykonywać zgodnie z normami, opisami w projekcie oraz zgodnie z poniższymi zaleceniami.

6.2. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.

W tym elemencie robót prace towarzyszące i tymczasowe nie występują.

6.3. Informacje o terenie budowy.

6.3.1. Organizacja robót budowlanych.

Roboty budowlane powinny być prowadzone po wykonaniu zagospodarowania placu budowy. 

6.3.2 Zabezpieczenie interesów osób trzecich.

W przypadku opisanym wyżej, czyli przy wykonywaniu prac posadzkarskich interesy osób trzecich nie będą naruszone. Prace te prowadzić pod stałym nadzorem osób posiadających uprawnienia budowlane.

6.3.3 Ochrona środowiska.

Wykorzystanie terenu wokół budynku powinno być tak zorganizowane, aby nie uszkodzić istniejącej zieleni, a szczególnie krzewów i drzew. Nie należy również palić żadnych materiałów i śmieci. W tym celu przed rozpoczęciem robót należy na placu ustawić kontener na śmieci i odpady. Należy również wyznaczyć i zabezpieczyć miejsce na gromadzenie gruzu.

6.3.4 Warunki bezpieczeństwa pracy.

Ponieważ dla przedmiotowej budowy konieczne jest opracowanie Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia warunki bezpieczeństwa pracy zostały określone w informacjach dla kierownika budowy w zakresie planu BiOZ.

6.3.5 Zaplecza dla potrzeb wykonawcy.

Zakłada się, że materiały budowlane będą dowożone na bieżąco w miarę potrzeb, dlatego nie są konieczne duże magazyny. Wystarczające będą pomieszczenia w istniejącym budynku , które na czas wykonywania robót wykonawca może wykorzystywać dla potrzeb budowy, w szczególności zaplecza socjalno-biurowo-magazynowego.

6.3.6 Warunki dotyczące organizacji ruchu.

Nie przewiduje się nadmiernego ruchu pojazdów. Na potrzeby budowy wystarczająca będzie istniejąca droga dojazdowa oraz brama wjazdowa na teren działki Inwestora od strony ulicy.

6.3.7 Ogrodzenia.

Należy na czas budowy zbudować ogrodzenie placu budowy.

6.3.8 Zabezpieczenia chodników i jezdni.

Chodniki zewnętrzne oraz droga istniejąca o nawierzchni asfaltowej nie zostanie uszkodzona. Wewnątrz znajdują się chodniki o nawierzchni z płytek chodnikowych oraz drogi o nawierzchni asfaltowej. Po wykonaniu wszystkich prac budowlanych oraz sieciowych dokumentacja przewiduje wykonanie nowych nawierzchni utwardzonej.

6.4  Wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych.

W trakcie wykonywania robót budowlanych nie przewiduje się składowania dużych ilości materiałów budowlanych. Nie przewiduje się również długotrwałego ich przechowywania, co mogłoby wpłynąć negatywnie na stan materiałów.

Jakość i kontrola robót budowlanych powinna się odbywać zgodnie z obowiązującymi normami.

6.5  Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót budowlanych zgodnie z założoną jakością.

Nie jest konieczne wykorzystywanie żadnych specjalnych maszyn i urządzeń poza powszechnie używanymi. Prace te będą wykonywane przez firmę specjalistyczną, wyposażoną w odpowiednie urządzenia i narzędzia.

6.6  Wymagania dotyczące środków transportu.

Na potrzeby budowy potrzebne będzie wykorzystanie następujących środków transportowych:

· samochód skrzyniowy o ładowności do 5 ton,

· samochód dostawczy,

6.7  Wymagania dotyczące wykonania robót posadzkarskich.

6.7.2 Podkłady pod posadzki.

Wytrzymałość podkładu cementowego pod posadzki nie powinna być mniejsza niż:

· na ściskanie:
12 MPa,

· na zginanie:q
3 MPa,

Badania zgodnie z normą PN-85/B-04500.

Podkład winien być odizolowany od stałych pionowych elementów budynku za pomocą np. paska papy. W podkładzie cementowym należy wykonać szczeliny dylatacyjne:

· oddzielające powierzchnia o różnych wymiarach, które dzielą podłogę na pola o powierzchni nie większej niż 36 m2 (przy długości boków nie przekraczającej 6 m) za pomocą szczelin przeciwskurczowych,

· w miejscu przebiegu dylatacji budynków.

Szczelinę przeciwskurczową stanowi nacięcie o głębokości 1/3 – ½ grubości podkładu. Kruszywo do zapraw cementowych – piasek do zapraw budowlanych dowolnej klasy, odmiany 1 lub piasek uszlachetniony, zgodnie z normą PN-B/79-06711.

Temperatura powietrza podczas wykonywania podkładów cementowych (oraz w ciągu przynajmniej 3 dni po wykonywaniu) winna być wyższa niż 50C. Ilość spoiwa w podkładach cementowych winna być ograniczona do minimum, a ilość cementu winna być większa niż 400 kg/m3. W ciągu 7 dni po wykonaniu podkład powinien być utrzymywany w stanie wilgotnym.

Izolacje pod posadzki wykonywać głównie z folii polietylenowej, a w szczególności w pomieszczeniach przeznaczonych na stały pobyt ludzi. Przy wykładaniu folii zwrócić głównie uwagę na prawidłowe zakłady o szerokości co najmniej 25 cm. W pomieszczeniach o większej wilgotności folię układać podwójnie.

6.8  Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i robót budowlanych.

Kontrola jakości oraz odbiory robót powinny się odbywać zgodnie z normami, na bieżąco podczas trwania prac. Do badania konsystencji zaprawy zaleca się metodę stożka opadowego, zgodnie z wymienioną dalej normą. Obmiary równości powierzchni należy wykonywać zgodnie z normą przy użyciu poziomicy oraz listwy o długości 2,0 m w pomieszczeniach małych oraz 3,0 m w pomieszczeniach większych..

Odbiór częściowy robót posadzkarskich powinien być przeprowadzony przez komisję złożoną z co najmniej następujących osób:

· kierownika robót

· inspektora nadzoru branży budowlanej,

· przedstawiciela użytkownika

6.9  Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót.

 Cena za wykonanie prac budowlanych będzie ceną ryczałtową, przedmiary i obmiary robót prowadzone przez inspektora nadzoru będą służyły  do potwierdzenia ilości wykonanych prac, zgodnie z umową. Przedmiary powinny być dokonywane na bieżąco, a w szczególności muszą być obmierzone elementy podlegające zakryciu.

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostkami obmiarowymi są jednostki przyjęte w kosztorysie dla danego typu robót. Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno-kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót.

6.10 Opis sposobu odbioru robót budowlanych.

Podstawą do odbioru są następujące dokumenty:

· wpisy w dzienniku budowy: zgłoszenie kierownika budowy oraz potwierdzenie gotowości do odbioru przez inspektora nadzoru,

· dokumentacja wykonawcza,

· atesty wbudowanych materiałów,

W trakcie odbioru zwracać należy szczególnie uwagę na następujące elementy:

· prostopadłość spoin i krawędzi poziomych,

· grubości oraz równość spoin,

· zgodność użytych materiałów z wymaganiami projektu,

· różnice poziomów posadzki między skrajnymi punktami łaty pomiarowej,

· spadki posadzek przy kratkach ściekowych,

6.11 Opis sposobu rozliczenia robót.

Płatności będą następowały wraz z innymi robotami budowlanymi.

7. Roboty malarskie  -  45442100-8. 

7.1. Zakres robót malarskich:

· Malowanie ścian:malować farbami emulsyjnymi stosowania wewnętrznego 2-krotnie w kolorach jasnych w kolorach każdorazowo uzgodnionych z użytkownikiem biura lub innego pomieszczenia. 

· Malowanie sufitów: wszystkie sufity pomalować farbami emulsyjnymi stosowania wewnętrznego w kolorze białym.

7.2. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.

W tym elemencie robót prace towarzyszące i tymczasowe nie występują.

7.3. Informacje o terenie budowy.

7.3.1. Organizacja robót budowlanych.

Roboty budowlane powinny być prowadzone po wykonaniu zagospodarowania placu budowy. 

7.3.2. Zabezpieczenie interesów osób trzecich.

W przypadku opisanym wyżej, czyli przy wykonywaniu prac tynkarskich  interesy osób trzecich nie będą naruszone. Prace te prowadzić pod stałym nadzorem osób posiadających uprawnienia budowlane.

7.3.3. Ochrona środowiska.

Wykorzystanie terenu wokół budynku powinno być tak zorganizowane, aby nie uszkodzić istniejącej zieleni, a szczególnie krzewów i drzew. Nie należy również palić żadnych materiałów i śmieci. W tym celu przed rozpoczęciem robót należy na placu ustawić kontener na śmieci i odpady. Należy również wyznaczyć i zabezpieczyć miejsce na gromadzenie gruzu.

7.3.4. Warunki bezpieczeństwa pracy.

Ponieważ dla przedmiotowej budowy konieczne jest opracowanie Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia warunki bezpieczeństwa pracy zostały określone w informacjach dla kierownika budowy w zakresie planu BiOZ.

7.3.5. Zaplecza dla potrzeb wykonawcy.

Zakłada się, że materiały budowlane będą dowożone na bieżąco w miarę potrzeb, dlatego nie są konieczne duże magazyny. Wystarczające będą pomieszczenia w istniejącym budynku , które na czas wykonywania robót wykonawca może wykorzystywać dla potrzeb budowy, w szczególności zaplecza socjalno-biurowo-magazynowego.

7.3.6. Warunki dotyczące organizacji ruchu.

Nie przewiduje się nadmiernego ruchu pojazdów. Na potrzeby budowy wystarczająca będzie istniejąca droga dojazdowa oraz brama wjazdowa na teren działki .

7.3.7. Ogrodzenia.

Przed rozpoczęciem budowy należy wykonać ogrodzenie placu budowy z bramami wjazdowymi.

7.3.8. Zabezpieczenia chodników i jezdni.

Chodniki zewnętrzne oraz droga istniejąca o nawierzchni asfaltowej nie zostanie uszkodzona. Po wykonaniu wszystkich prac budowlanych oraz sieciowych dokumentacja przewiduje wykonanie nowych nawierzchni utwardzonych.

7.4.  Wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych.

W trakcie wykonywania robót budowlanych nie przewiduje się składowania dużych ilości materiałów budowlanych. Nie przewiduje się również długotrwałego ich przechowywania, co mogłoby wpłynąć negatywnie na stan materiałów.

Jakość i kontrola robót budowlanych powinna się odbywać zgodnie z obowiązującymi normami.

7.5.  Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót budowlanych zgodnie z założoną jakością.

Nie jest konieczne wykorzystywanie żadnych specjalnych maszyn i urządzeń poza powszechnie używanymi. Prace te będą wykonywane przez firmę specjalistyczną, wyposażoną w odpowiednie urządzenia i narzędzia.

7.6.  Wymagania dotyczące środków transportu.

Na potrzeby budowy potrzebne będzie wykorzystanie następujących środków transportowych:

· samochód skrzyniowy o ładowności do 5 ton,

· samochód dostawczy, 

7.7.  Wymagania dotyczące wykonania robót malarskich.

Malowanie wnętrz można zacząć po wyschnięciu szpachlowań, skończeniu prac instalacyjnych, zamocowaniu wszystkich elementów konstrukcyjnych oraz po wykończeniu powierzchni (oczyszczeniu, wygładzeniu, szlifowaniu i gruntowaniu). Farby można nanosić przy wilgotności nie większej niż 4%. Podkład i malowanie wykonać zgodnie z zaleceniami producenta farb.

Wszelkie zastosowane farby muszą posiadać atesty i certyfikaty Państwowego Zakładu Higieny i Instytutu Techniki Budownictwa w Warszawie.

7.8.  Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem robót malarskich.

Kontrola jakości oraz odbiory robót powinny się odbywać zgodnie z normami, na bieżąco podczas trwania prac. 

Odbiór częściowy robót malarskich powinien być przeprowadzony przez komisję złożoną z co najmniej następujących osób:

· kierownika robót

· inspektora nadzoru branży budowlanej,

· przedstawiciela użytkownika

7.9.  Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót.

Cena za wykonanie prac budowlanych będzie ceną ryczałtową, przedmiary i obmiary robót prowadzone przez inspektora nadzoru będą służyły do potwierdzenia ilości wykonanych prac, zgodnie z umową. Przedmiary powinny być dokonywane na bieżąco.

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostkami obmiarowymi są jednostki przyjęte w kosztorysie dla danego typu robót. Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno-kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót.

7.10. Opis sposobu odbioru robót budowlanych.

Podstawą do odbioru są następujące dokumenty:

· wpisy w dzienniku budowy: zgłoszenie kierownika budowy oraz potwierdzenie gotowości do odbioru przez inspektora nadzoru,

· dokumentacja wykonawcza,

· atesty wbudowanych materiałów,

W trakcie odbioru zwracać należy szczególnie uwagę na następujące elementy:

· zgodność użytych materiałów z wymaganiami projektu,

· jakość powierzchni pomalowanych,

· brak przebarwień oraz plam o innych odcieniach,

· grubość powłok malarskich,

· zgodność wykonanych prac z zaleceniami producenta farb.

7.11. Opis sposobu rozliczenia robót.

Płatności będą następowały po zakończeniu elementów robót, potwierdzone przez inspektora nadzoru protokołem odbioru częściowego, według stopnia zaawansowania.

7.12. Dokumenty odniesienia.

7.12.1. PN-69/B-10280
Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i wodorozcieńczalnymi farbami emulsyjnymi.

7.12.2. PN-69/B-10285
Roboty malarskie budowlane farbami, lakierami i emaliami na spoiwach bezwodnych.

7.12.3. BN-82/6113-75    Farby silikonowe nawierzchniowe na tynki.

7.12.4. BN-80/6117-02    Farby emulsyjne nawierzchniowe POLINIT.

7.12.5. BN-84/6117-05    Farby emulsyjne do wymalowań wewnętrznych.

ROZDZIAŁ  C. 
CZĘŚĆ ELEKTRYCZNA 

1. WSTĘP.

1.1. Przedmiot SST.

Przedmiotem  niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania, dotyczące wykonania i odbioru robót, związanych z wykonaniem instalacji elektrycznych  w budynku administracyjno-biurowym ZDP w Krośnie Odrz.. W pomieszczeniu dostosować istniejącą instalację elektryczną do nowych potrzeb użytkowych. 

1.2. Zakres stosowania SST.

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1.

1.3. Zakres robót objętych SST.

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności, umożliwiające i mające na celu wykonanie instalacji elektrycznych w projektowanych i remontowanych obiektach.

1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót.

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją projektową i poleceniami projektanta.

2. Materiały instalacyjne.

2.1. Materiały podstawowe.

Przewody YDY 2x1, YDY 3x1

YDY2x1,5

YDY3x1,5; 3x2,5

YDY 3x4

YDY 5x1,5; 5x2,5; 5x4; 5x6; 5x10

LY żo 6, LY żo25

LgY6; LgY10; LgY16; LgY25; LgY50; LgY120

Bednarka ocynkowana 30x4 mm

Listwy instalacyjne LN 5018.1; KI9040,2

Rurki ochronne RL 18; RL22; RL28; RL37; RL47; PCV63mm; PCV80mm

Oprawy oświetleniowe 
1x136W; 2x36W; IP65





1x36W; 2x36W, IP20





4x18W z rastrem aluminiowym





4x18W z kloszem

Oprawy żarowe zwykłe i typu żyrandol (3x60W; 4x60W)

2.2. Odbiór materiałów na budowie.

Wyżej wymienione materiały należy dostarczyć na budowę ze świadectwem jakości i kartami gwarancyjnymi.

Materiały dostarczone na miejsce budowy należy sprawdzić pod względem kompletności i zgodności z danymi technicznymi wytwórcy. Przeprowadzić oględziny stanu materiałów (pęknięcia, zgniecenia).

2.3. Składowanie materiałów.

Aparaturę, osprzęt i przewody należy składować w zamykanych magazynach. Na ten cel wykorzystać istniejące pomieszczenia w części podziemnej, udostępnione przez użytkownika obiektu.

3. Sprzęt do wykonania instalacji.

· Wiertarki,

· Rusztowanie przesuwne.

4. Transport.

Przewiduje się przewóz urządzeń dla wszystkich instalacji od producenta na plac budowy. Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, rozmieszczone równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczone przed spadaniem lub przesuwaniem.

5. Warunki wykonania robót.

Wykonawca przedstawi inspektorowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót, uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty związane z wykonaniem instalacji elektrycznej.

5.1. Roboty przygotowawcze instalacji elektrycznych.

· Wytyczenie tras przebudów na ścianach i stropach,

· Ustawienie urządzeń technologicznych (oddzielne opracowanie).

5.2. Montaż pojedynczych aparatów, odbiorników, tablic rozdzielczych i sterowniczych,

Aparaty, odbiorniki, tablice rozdzielcze i sterownicze należy mocować zgodnie ze wskazaniami podanymi w instrukcji montażowej wytwórcy i uwzględniając następujące warunki:

· Jeżeli urządzenie jest montowane na konstrukcji, należy ją uprzednio umocować zgodnie z projektem, jeżeli mocowanie tej konstrukcji nie zostało wykonane przy robotach budowlanych,

· Konstrukcję wymienioną w punkcie jak wyżej, należy mocować do podłoża w zależności od jej rodzaju za pomocą wbetonowanych kotew, kołków rozporowych, spawania, śrub lub wkrętów oraz przewidzianych do tego celu elementów konstrukcyjnych.

· Urządzenia (aparaty, odbiorniki, tablice) należy mocować śrubami lub wkrętami do stalowych konstrukcji (ewentualnie aparaty w rozdzielnicach przez mocowanie zatrzaskowe na prefabrykowanych listwach montażowych), natomiast do podłoża (ściana, strop) na kołkach kotwiących, rozporowych lub wbetonowanych kotwach. Śruby należy umieszczać we wszystkich otworach urządzenia służących do ich mocowania.

5.3. Wprowadzenie przewodów (kabli).

Przed przystąpieniem do prac elektromontażowych sprawdzić prawidłowość mocowania i ustawienia aparatów i odbiorników. Wprowadzenie przewodów do urządzeń (aparaty, odbiorniki, tablice) należy wykonać zgodnie ze wskazówkami podanymi w instrukcji montażowej wytwórcy i uwzględniając następujące warunki:

· Żyła przewodu powinna być pozbawiona izolacji tylko na długości niezbędnej do prawidłowego połączenia z zaciskiem,

· Koniec żyły wielodrutowej należy zabezpieczyć przed możliwością oddzielenia się poszczególnych drutów lub skrętek.

6. Kontrola jakości i odbiór.

Podczas wykonywania czynności kontrolnych i odbiorowych należy w szczególności zwracać uwagę na następujące elementy:

· Sprawdzenie jakości urządzeń i materiałów,

· Sprawdzenie stanu ochrony przeciwporażeniowej,

· Sprawdzenie rezystancji izolacji instalacji,

· Sprawdzenie zgodności wykonania instalacji z projektem,

· Sprawdzenie usunięcia wszystkich usterek,

· Sprawdzenie jakości zastosowanych materiałów uszczelniających,

Odbiór robót powinien odbywać się przy udziale conajmniej:

· kierownika robót elektrycznych,

· inspektora nadzoru branży elektrycznej,

· przedstawiciela inwestora.

Dokonanie odbioru powinno być odnotowane w dzienniku budowy.

7. Obmiar robót.

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostką obmiarowi dla przewodów elektrycznych jest 1 m. Jednostką obmiarowi dla osprzętu i urządzeń jest 1 sztuka (1 komplet). Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno-kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót.

8. Odbiór robót.

Odbioru robót dokonuje zespół powołany przez Inwestora, z udziałem inspektora nadzoru po całkowitym zakończeniu prac i dokonaniu prób i pomiarów skuteczności działania instalacji oraz środków ochrony od porażeń. Przyjęcie robót może nastąpić tylko w przypadku pozytywnego wyniku przeprowadzonych prób i pomiarów, jak również wykonania prac zgodnie z dokumentacją projektową i obowiązującymi normami oraz przepisami. Wszystkie zmiany techniczne wprowadzone w trakcie budowy zaakceptowane przez inspektora nadzoru należy umieścić w dokumentacji powykonawczej.

9. Podstawa płatności.

Podstawę płatności stanowi cena jednostkowa 1 m przewodów. Podstawę płatności za montaż aparatów i osprzętu jest 1 szt. Podstawą płatności za montaż urządzeń jest 1 kpl. Ceny obejmują: dowóz i montaż zgodnie z dokumentacją techniczną.

W umowie określona zostanie cena umowna, której nie można zmienić bez zmiany umowy. Ewentualne roboty dodatkowe lub nieprzewidziane musza być zaakceptowane w formie umowy dodatkowej, określającej zasady wykonania, odbioru i płatności.

10. Normy, katalogi i dokumenty związane z opracowaniem dokumentacji przetargowej.

10.1. Katalogi.

Katalogi kabli i przewodów

Katalogi osprzętu instalacyjnego,

Katalogi opraw oświetleniowych,

Katalogi wyrobów branży instalacji przemysłowych,

10.2. Normy.

PN-E-05033:1994
Wytyczne do instalacji elektrycznych. Dobór i montaż

wyposażenia elektrycznego.

PN-90/E-05023
Oznaczenia identyfikacyjne przewodów elektrycznych barwami

lub cyframi.

PN-92/E-08106
Stopnie ochrony zapewnione przez obudowy.

PN-IEC 60364-3
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ustalenie




ogólnych charakterystyk.

PN-IEC 60364-5-51
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i

Montaż wyposażenia elektrycznego.

PN-IEC 60364-6-61
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Sprawdzanie




odbiorcze.

PN-IEC 60364-4-41
Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona




zapewniajaca bezpieczeństwo.

PN-IEC 60364-5-54
Uziemnienia i przewody ochronne.

PN-IEC 61024-1
Ochrona odgromowa obiektów budowlanych.

PN-86 E-05003/01
Ochrona odgromowa obiektów budowlanych.

PN –EN 50173
Systemy okablowania strukturalnego.
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