Zasady wyrażania zgody na umieszczanie materiałów wyborczych 

w pasach dróg powiatowych w Powiecie Krośnieńskim

        Materiały wyborcze m.in. w postaci plakatów, banerów czy haseł wyborczych umieszczanych w pasach drogowych dróg powiatowych należy traktować jak każdą inną reklamę w rozumieniu przepisów ustawy o drogach publicznych i wobec lokalizowania takich materiałów stosować wymagania przewidziane przez procedurę określoną w ustawie o drogach publicznych.               


 W celu umieszczenia reklam typu materiały wyborcze w pasach dróg powiatowych, konieczne jest uzyskanie na podstawie ustawy o drogach publicznych zezwolenia zarządu drogi, wydanego w drodze decyzji administracyjnej. Wiąże się to                z naliczeniem opłat za zajęcie pasa drogowego określonych w wydanej decyzji, w oparciu         o złożony wniosek wraz z załącznikami . 


W wypadku samowolnego zajęcia pasa drogowego poprzez umieszczenie materiału wyborczego bez wymaganego zezwolenia, wymierzane są kary pieniężne , także w drodze decyzji administracyjnej.
Wniosek na umieszczenie materiałów wyborczych winien zawierać:
- numer drogi powiatowej, nazwę ulicy, nazwę miejscowości, odcinka drogi na, którym mają być umieszczone materiały wyborcze;

- ilość materiałów wyborczych w sztukach wraz z podaniem ich wymiarów (długość, szerokość, powierzchnia);

- informacje o miejscu umieszczenia materiałów wyborczych oraz czy będą to materiały jednostronne czy dwustronne;

- dane    kontaktowe    osoby    odpowiedzialnej    za    umieszczenie   i   usuwanie   materiałów wyborczych;                   

                   Wniosek powinien być podpisany przez osobę uprawnioną do reprezentowania komitetu wyborczego. W przypadku składania wniosku przez pełnomocnika komitetu wyborczego do wniosku należy dołączyć pełnomocnictwo lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa wydanego zgodnie z art. 33 Kpa oraz dowód wniesienia opłat skarbowej        za pełnomocnictwo w wysokości 17,00 zł.  

                   Do wniosku należy dołączyć:

- szczegółowy plan sytuacyjny w skali 1 : 500 lub 1 : 1000, z zaznaczeniem proponowanego miejsca umieszczenia materiałów wyborczych;

wizualizację materiałów wyborczych z podaniem treści, wymiarów i sposobem mocowania;

                                                                                                                                                                                                           
                                                                                                                                                     - oryginał pełnomocnictwa lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa wydanego zgodnie z art. 33 Kpa (jeżeli w imieniu komitetu wyborczego występuje pełnomocnik), wraz   z oryginałem dowodu dokonania opłaty skarbowej w kwocie 17,00 zł wymaganej przepisami ustawy z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz. U. z 2019r. Poz. 1000)                        - za każde przedłożone pełnomocnictwo opłatę skarbową należy uiścić w kasie Urzędu Miasta w Krośnie Odrzańskim, ul. Parkowa 1 lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Miasta Krosno Odrzańskie BZ WBK O/Krosno Odrzańskie 91 1090 1551 0000 0000 5500 1055.
                   Ponadto sposób umieszczenia materiałów wyborczych (dotyczy to także materiałów umieszczonych na urządzeniach bądź obiektach obcych) winien gwarantować zachowanie minimalnej skrajni drogowej:   
- pozioma dla jezdni 0,50 m, 

- pozioma dla chodnika 0,20 m, 

- pionowa nad drogami klasy G lub Z - 4,60 m, 

- pionowa nad drogi klasy L lub D - 4,50 m, 

- skrajnia  pionowa  nad  drogami  klasy  L  lub  D może być zmniejszona do 3,50 m za zgodą 

  zarządcy drogi,

- skrajnia pionowa nad chodnikiem i ścieżką rowerową - 2,50 m. 

                       Materiały wyborcze należy także umieszczać w sposób nie powodujący zagrożenia dla bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz pieszych.

                       Za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych w celu umieszczenia reklamy pobiera się opłaty zgodnie z uchwałą nr XXIV/223/2013 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 27  marca 2013 w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczanie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych nie związanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam, w wysokości 1,50 zł / m2 / dzień.

                                                                                      Sporządził:

                                                                                  Mariusz Poźniak

W załączeniu:

- wniosek o wyrażenie zgody na umieszczenie materiałów wyborczych w pasach drogowych dróg powiatowych.



